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SORU SETI 10

| URETICI TEORISI |

Problem 1 (KPSS-2003)
Uretimin ikinci bolgesinde asagidakilerden hangisi gegerlidir?
A) Marjinal {iriin ortalama iiriine esit veya ortalama tiriinden kii¢iiktiir
B) Ortalama iiriin marjinal {irlinden kiigliktiir
C) Marjinal {irlin negatiftir
D) Ortalama iiriin artmaktadir
E) Toplam iiriin artan bir hizla artmaktadir

Problem 2 (KPSS-2004)
Uzun dénemde emek (L) ve sermaye (K) kullanan bir firma, veri {icret orani (w) ve veri sermaye fiyati (1) ile,
(MPP/MPPg)<(w/r) durumunda bulunuyorsa, karin1 maksimize etmek i¢in ne yapmalidir?

A) K'y1ve L'yi azaltmalidir

B) K'y1ve L'yi arttirmahdir

C) K'yiarttirip, L'yi azaltmalidir

D) K'y1L'ye gore daha fazla arttirmalidir

E) Sadece K'y1 kullanmalidir

Problem 3 (KPSS-2004)
Y, K ve L sirasiyla iiretim, sermaye ve isgiicli miktarii gosterdigine gore, asagidakilerden hangisi dlgege
gore sabit getirinin oldugu bir liretim yapisini gdstermektedir?

A) Y=3K¥HL12

B) Y=KL'3

C) Y=0,2K*L*

D) Y:3K1/3L2/3

E) Y=0,2K'°L**

Problem 4 (KPSS-2005)

Isci Sayis1 Toplam Uretim
1 8
2 20
3 35
5 45
5 52
6 57
Yukaridaki tabloya gore, iggiiniin marjinal verimliligi, is¢i sayis1 kagtan kaga ¢ikarildiginda azalmaya baglar?
A) lden2ye
B) 2den3e
C) 3tende
D) 4tenSe
E) Sten6ya

Problem 5 (KPSS-2005)
Maliyet minimizasyonu yapan bir firmada, emegin sermaye i¢in marjinal teknik ikame orani 20, emege
Odenen iicret 10 ise, sermayenin fiyati kagtir?

A) 10

B) 5

C) 2

D) 1

E) 0,5
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Problem 6 (KPSS-2005)

Bir firmanin iktisadi kar1 hangi durumda iiretici artigina esit olur?
A) Iktisadi kar daima sifir oldugunda
B) Sabit maliyet sifir oldugunda
C) Toplam hasilat toplam degisken maliyete esit oldugunda
D) Ortalama degisken maliyet minimize edildiginde
E) Marjinal maliyet marjinal hasilata esit oldugunda

Problem 7 (KPSS-2005)
MP, Isgiiciiniin marjinal verimliligini MPx sermayenin marjinal verimliligini, P, isgiiciiniin fiyatim ve Py
sermayenin fiyatim gosteriyorsa, firmanin kar maksimizasyonu kosulunu gosteren esitlik asagidakilerden
hangisidir?

A) MP,=MPg

B) PL:PK

C) (MPp)(Pr) = (MPx) (Px)

D) MP..Px/MPg.P,

E) MPL / PL: MPK / PK

Problem 8 (KPSS-2006)
Uretimin ikinci bolgesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Emegin marjinal iiriinii, ortalama iiriiniine esit veya ondan kiigiiktiir.
B) Emegin marjinal iiriinii, ortalama tiriiniinden biiyiiktiir.
C) Sabit girdi olan sermayenin ortalama {iriinii negatiftir.
D) Emegin ortalama iirlinii negatiftir.
E) Emegin marjinal iirlinii negatiftir,

Problem 9 (KPSS-2007)
Bugday iiretiminde kullanilan giibre i¢in azalan verimler yasasmin gegerli oldugu bir durumda, diger
degiskenler sabitken giibre miktarinin iki katina ¢ikmasi asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Ortalama maliyeti azaltir.

B) Uretim miktarin1 azaltir.

C) Marjinal maliyeti azaltir

D) Uretim miktarini iki kattan daha fazla artirir.

E) Uretim miktarinda iki kattan daha az artis yaratir.

Problem 10 (KPSS-2007)
Es iirlin egrilerinin orijine gore digbiikey olmasi durumunda agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) lstihdam edilen emek miktari arttikga marjinal teknik ikame oran1 azalir.
B) Emek ve sermaye girdileri arasinda tam ikame edilebilirlik vardir.
C) Emek icin azalan marjinal verimler yasasi iglerken sermaye i¢in bu durum sz konusu degildir.
D) Olgege gore sabit getiri s6z konusudur.
E) Uretimin tamamen emek veya tamamen sermaye girdisi kullamlarak gergeklestirilmesi miimkiindiir.

Problem 11 (KPSS-2007)
Bir firmanin iiretim fonksiyonu O=4K"’L"”? emegin fiyat1 5 ve sermayenin fiyat1 20 ise 200 birimlik tiretimi
minimum maliyetle gergeklestirebilmek i¢in firmanin istihdam etmesi gereken emek miktan kagtir?

A) 25

B) 50

C) 100

D) 200

E) 400

Problem 12 (KPSS-2008)
Rekabetgi piyasada faaliyet gosteren bir firma igin emegin marjinal verimliligi MP, = 24.L""* fonksiyonu ile

temsil edilmektedir. Firmanin iirettigi tiriiniin fiyat1 1, emege ddenen saat basina iicret ise 12’dir. Buna gore,
firma karimi maksimize edebilmek i¢in ne kadar emek istihdam etmelidir?

A) 1/6

B) 12
0 1
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D) 2
E) 4

Problem 13 (KPSS-2008)
Uretim fonksiyonunun “S” seklinde oldugu bir durumda marjinal iiriin egrisi yatay ekseni hangi noktada
keser?

A) Azalan verimlerin devreye girdigi noktada

B) lsci basina ¢iktinin maksimum oldugu noktada

C) Ortalama iiriiniin negatif oldugu bolgede

D) Ortalama iiriiniin maksimum oldugu noktada

E) Toplam iiriiniin maksimum oldugu noktada

Problem 14 (KPSS-2008)
Ug is¢inin toplam iiriiniiniin 120, dért is¢inin toplam iiriiniiniin 160 oldugu bir iiretim siirecinde, dordiincii
is¢inin ortalama {irlin ve marjinal {irlin degerleri sirasiyla kagtir?

A) 10ve 30

B) 30ve 10

C) 40ve40

D) 40ve 30

E) 160 ve 40

Problem 15 (KPSS-2008)
Bir firma igin emegin marjinal verimliligi 4, sermayenin marjinal verimliligi ise 5°tir. Uretim diizeyi sabit
kalmak kosuluyla emek kullanimini 1 birim artirmak isteyen firma nasil davranmalidir?

A) 5 birim daha az sermaye kullanmalidir.

B) 1,25 birim daha az sermaye kullanmalidir.

C) 0,8 birim daha az sermaye kullanmalidir.

D) 1,25 birim daha fazla sermaye kullanmalidir.

E) Firmanin sermaye kullanim miktarimi degistirmesine gerek yoktur.

Problem 16 (KPSS-2009)
Emek (L) ve sermaye (K) girdilerini kullanarak {iretim yapan bir firma i¢in CES iiretim fonksiyonu
Q=L" + K" ise bu fonksiyonla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Biitiin tiretim diizeyleri i¢in 6lgege gore azalan getiriye sahiptir.

B) Biitiin tiretim diizeyleri i¢in 6lgege gore artan getiriye sahiptir.

C) Biitiin tiretim diizeyleri igin 6lgege gore sabit getiriye sahiptir.

D) Fonksiyonun dlgege gore getirisi, iiretim diizeyine bagl olarak degismektedir.

E) Fonksiyonun dlgege gore getirisi, K = L oldugu durumlar disinda belirsizdir.
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